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 Protokoll digitalt Årsmöte 20240318 kl 19.00-21.00  

§ 1. Mötets öppnande  

Vit herdehundklubbs ordförande Marita Hernvall hälsade de närvarande välkomna och 

förklarade mötet öppnat.  

 

§ 2. Fastställande av röstlängd 

23 personer närvarade (Bilaga 1). 

21 medlemmar var röstberättigade.  

Årsmötet beslutade att fastställa röstlängden till 21 röstberättigade medlemmar. 

 

§ 3. Val av mötesordförande  

Årsmötet beslutade att välja Marika Larsson till ordförande för mötet. Marika Larsson 

tackade för förtroendet att få leda årsmötet. 

 

§ 4. Styrelsens anmälan om protokollförare  

Styrelsen föreslog Anneli Löf till sekreterare.  

Årsmötet beslutade att välja Anneli Löf till sekreterare för mötet.  

 

§ 5. Val av två protokolljusterare tillika rösträknare att tillsammans med mötesordförande 

justera protokollet 

Årsmötet föreslog Hilda Björkman och Amanda Bremme till protokolljusterare tillika 

rösträknare.  

Årsmötet beslutade att Hilda Björkman och Amanda Bremme justerar protokollet och 

agerade rösträknare under mötet.  

 

§ 6. Beslut om närvaro- och yttranderätt förutom att valda personer enligt 7 moment 2 i 

stadgarna  

Mötesordförande Marika Larsson och SBKs representant Kirsten Silow Örnberg hade 

yttranderätt men inte rösträtt.  

 

§ 7. Frågan om årsmötet blivit stadgeenligt utlyst  

Kallelse gick ut den 17 januari, vilket enligt stadgarna var för sent och detta uppdagades av 

styrelsen. Kontakt togs med SBK för konsultation om hur styrelsen skulle hantera ärendet. 

Information gick ut till medlemmarna med information om hur ärendet skulle hanteras.  

 

Årsmötesdeltagarna beslutade att förklara årsmötet stadgeenligt utlyst. 
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§ 8. Fastställande av dagordning 

Mötesordförande Marika Larsson hänvisade till klubbstyrelsens förslag till dagordning.  

Årsmötet beslutade att fastställa dagordningen i enlighet med styrelsens förslag.  

 

§ 9. Genomgång av:  

a) Styrelsens verksamhetsberättelse inklusive rapport om uppfyllande av mål och uppdrag 

från föregående årsmöte. 

Styrelsens verksamhetsberättelse gicks igenom. 

En årsmötesdeltagare informerade om felaktigt datum i verksamhetsberättelsen.  

Korrekt datum för Linda Johanssons avgång ska vara 18 juni. Övriga i styrelsen förutom en 

ledamot avgick den 19 juni. En rättelse kommer att skrivas in i verksamhetsberättelsen. 

Rapport om uppfyllande av mål och uppdrag från föregående årsmöte föredrogs inte då 

styrelsen som valdes avgick varför deras mål och uppdrag ej kunde uppfyllas. 

 

b) Rasklubbens kassör Maria Wägner svarade på frågor avseende balans- och 

resultaträkning.  

 En synpunkt gällande höga kostnader för föreningsmöten inkom. En förklaring gavs.  

 Årsmötet godkände den finansiella sammanställningen, balans och resultaträkning.  

 

c) Marika Larsson föredrog revisionsberättelsen för 2023. 

En årsmötesdeltagare ansåg att revisionsberättelsen borde delats upp i två delar. En för 

styrelse fram till 19 juni och en för styrelsen som tillträdde 13 september.  

Hon ansåg också att tidigare revisor som avgick i augusti skulle ha reviderat den styrelse som 

avgick den 19 juni. 

Kirsten Silow Örnberg upplyste om att normalt sett görs ingen revision vid byte av styrelse 

mitt i ett verksamhetsår om det inte finns synnerliga skäl att misstänka oegentligheter.  

Kirsten Silow Örnberg förtydligade att en av de reviderande revisorerna som har varit 

revisorssuppleant, tillträdde som ordinarie revisor i augusti 2023.  

Kirsten Silow Örnberg ansåg att revision gjordes efter verksamhetsårets slut enligt bästa 

förmåga. Noteras bör att protokoll nr 6 och 7 från föregående styrelse var ofullständiga. 

 

Övrigt: Kirsten Silow Örnberg betonade att en frivillig organisation med ideella krafter 

behöver vara ödmjuka inför styrelsens uppdrag.  

 

§ 10. Fastställande av balans och resultaträkning samt beslut om disposition av vinst eller 

förlust 

Årsmötet beslutade att fastställa det presenterade balans- och resultatrapporterna per den 

31 december 2023. 

 

§11. Beslut om ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter  

Årsmötet beslutade i enlighet med revisorernas förslag att bevilja rasklubbens ansvarsfrihet 

för 2023.  
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§ 12. Genomgång av styrelsens förslag avseende  

a) Mål:  

Kassör Maria Wägner presenterade verksamhetsplanen för 2024.  

Verksamhetsplan 2025 justeras i efterhand gällande ansökan om rasspecial, 2025 ändras 

till 2026. 

 

b) Rambudget för innevarande verksamhetsår samt preliminär rambudget för det närmast 

följande   

 

c) Medlemsuppgift enligt § 4 i stadgarna för nästkommande verksamhetsår. 

Styrelsen föreslår oförändrad medlemsavgift för närmast kommande verksamhetsår. 

Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  

 

d) Andra ärenden samt motioner vilka styrelsen har bedömt kan ge konsekvenser för 

verksamhet och ekonomi.  

 

Kassör Maria Wägner presenterade motion 1 gällande avskaffande av krav på arbetsmerit.  

Styrelsen biföll motionen med undantag av punkt tre.  

Motionären förtydligade bakgrunden till motionen. 

16 medlemmar av 21 röstade ja till att: ”VHK tillsätter en arbetsgrupp, ledd av en 

styrelseledamot och i övrigt medlemmar utanför styrelsen, i avsikt att med kraft verka mot 

såväl SBK om SKK för att kraven på arbetsmeriter avskaffas omgående och utan dröjsmål”.  

Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  

 

 

Kassör Maria Wägner presenterade motion 2 gällande likställighet mellan MH och BPH.  

Motionären förtydligar bakgrunden till motionen.  

Styrelsen har yrkat avslag på motionen, med tillägget att det senare i år eller senast till 

nästkommande årsmöte tillsätts en arbetsgrupp som undersöker frågan vidare.   

Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  

 

Kassör Maria Wägner presenterade motion 3 gällande hanhundslista.   

Styrelsen har yrkat avslag på motionen då det redan finns en arbetsgrupp som arbetar med 

detta. Motionären är inte längre medlem men gruppen Avel och Hälsa kommer arbeta i 

motionärens anda. Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  

 

§ 13. Beslut i ärende punkt 11 

Se § 11.  

 

§ 14. Information om planerade aktiviteter i syfte att nå fastställda mål  

Se § 12.  
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§ 15 Val av styrelse enligt § 8 moment 1 i stadgarna samt beslut om suppleanternas 

tjänstgöringsordning 

Hilda Björkman, sammankallande i valberedningen informerade om varför nominering av 

Vice ordförande, en ledamot och revisorssuppleant öppnades upp under mötet. 

 

a) Val av rasklubbsordförande 1 år. 

Årsmötet beslutade att välja Marita Hernvall för en tid av 1 år 

b) Val av vice ordförande Madelene Törnlund fyllnadsval 1 år  

Årsmötet beslutade att välja Madelene Törnlund för en tid av 1 år 

c) Val av sekreterare 2 år 

Årsmötet beslutade att välja Anneli Löf för en tid av 2 år 

d) Val av ledamot 2 år 

Årsmötet beslutade att välja Marianne Nordahl för en tid av 2 år 

e) Val av ledamot 2 år 

Årsmötet beslutade att välja Louise Skoog för en tid av 2 år 

f) Val av Suppleant 2 år  

Årsmötet beslutade att välja Anette Sjögren för en tid av 2 år 

Valberedningen förslag till suppleantsordning enligt: 

1. Anna Fogelström  

2. Annette Sjögren  

 

§ 16 Val av två revisorer och en revisorssuppleant enligt § 9 i stadgarna  

Valberedningen föreslog till val av revisorer för en tid av ett år:  

Ordinarie Hilda Björkman  nyval 1 år 

Ordinarie Amanda Bremme   nyval 1 år 

En Årsmötesdeltagare föreslog till val av revisorssuppleant för en tid av ett år: 

Sophie Eklund 1 år  

Årsmötet beslutade att välja Hilda Björkman och Amnanda Bremme till ordinarie revisorer för 

en tid av ett år. 

Årsmötet beslutade att välja Sophie Eklund till revisorssuppleant för en tid av ett år. 

 

Övriga poster är och sitter till och med 2025  

Kassör Maria Wägner  

Ledamot Therese Flodin  

Suppleant Anna Fogelström  

 

§ 17 Val av valberedning enligt § 10 i stadgarna  

Årsmötet beslutade att till valberedning utse:  

Margareta Westlin  sammankallande  1 år 

Malin Ranestål ordinarie 2 år 

Josefin Berggren  ordinarie 1 år 
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§ 18. Beslut om omedelbar justering av punkterna 12 och 14 till 16 

Årsmötet beslutade om omedelbar justering av punkterna 12 och 14 till 16. 

§ 19. Beslut om styrelsens förslag i ärenden samt motioner som inte behandlats under 

punkt 12  

Inga föreslag förelåg. 

§ 20. Väcks vid årsmötet förslag i ett ärende som inte finns medtaget i dagordningen, tas 

ärendet upp till diskussion men inte till beslut  

Maria Wägner informerade om vinnarna av Årets Hund 2023 tio kategorier 

 

Agility: Riddarängens Flinga - Madelene Törnlund  

Allroundhund: White Ice Wolfs Grand Slam - Madelene Törnlund 

Bruks: Hector Vom Reinholdsberg - Maria Wägner  

IGP: Yata-Gun Iz Beloy Brigady - Daniella Martinsson  

Lydnad: I’m Isac of Ariellespride - Marie Ekström  

Nosework: Frostflake’s Pegasus - Lotta Wettström  

Rallylydnad: I’m Isac of Ariellespride - Marie Ekström 

Utställning: Frostflake’s Extreme X - Jenny Olsson & Lena Delér  

Utställning-Veteran: Kylie of Trebons Berger Blanc - Sophie Eklund 

Viltspår: Haketorps Edith Piaf - Marianne Nordahl 

 

 

Ordförande Marita Hernvall avtackade avgående förtroendevalda:  

Vice ordförande: Magnus Orrebrandt  

Revisorer:  

Maria Wägner 

Mija Ahlström  

Malin Ranestål 

Valberedning: 

Hilda Björman 

Margareta Westlin 

 

§ 21. Mötets avslutande  

Årsmötet avslutades.  
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 Protokoll digitalt Årsmöte 20240318 kl 19.00-21.00  


§ 1. Mötets öppnande  


Vit herdehundklubbs ordförande Marita Hernvall hälsade de närvarande välkomna och 


förklarade mötet öppnat.  


 


§ 2. Fastställande av röstlängd 


23 personer närvarade (Bilaga 1). 


21 medlemmar var röstberättigade.  


Årsmötet beslutade att fastställa röstlängden till 21 röstberättigade medlemmar. 


 


§ 3. Val av mötesordförande  


Årsmötet beslutade att välja Marika Larsson till ordförande för mötet. Marika Larsson 


tackade för förtroendet att få leda årsmötet. 


 


§ 4. Styrelsens anmälan om protokollförare  


Styrelsen föreslog Anneli Löf till sekreterare.  


Årsmötet beslutade att välja Anneli Löf till sekreterare för mötet.  


 


§ 5. Val av två protokolljusterare tillika rösträknare att tillsammans med mötesordförande 


justera protokollet 


Årsmötet föreslog Hilda Björkman och Amanda Bremme till protokolljusterare tillika 


rösträknare.  


Årsmötet beslutade att Hilda Björkman och Amanda Bremme justerar protokollet och 


agerade rösträknare under mötet.  


 


§ 6. Beslut om närvaro- och yttranderätt förutom att valda personer enligt 7 moment 2 i 


stadgarna  


Mötesordförande Marika Larsson och SBKs representant Kirsten Silow Örnberg hade 


yttranderätt men inte rösträtt.  


 


§ 7. Frågan om årsmötet blivit stadgeenligt utlyst  


Kallelse gick ut den 17 januari, vilket enligt stadgarna var för sent och detta uppdagades av 


styrelsen. Kontakt togs med SBK för konsultation om hur styrelsen skulle hantera ärendet. 


Information gick ut till medlemmarna med information om hur ärendet skulle hanteras.  


 


Årsmötesdeltagarna beslutade att förklara årsmötet stadgeenligt utlyst. 







§ 8. Fastställande av dagordning 


Mötesordförande Marika Larsson hänvisade till klubbstyrelsens förslag till dagordning.  


Årsmötet beslutade att fastställa dagordningen i enlighet med styrelsens förslag.  


 


§ 9. Genomgång av:  


a) Styrelsens verksamhetsberättelse inklusive rapport om uppfyllande av mål och uppdrag 


från föregående årsmöte. 


Styrelsens verksamhetsberättelse gicks igenom. 


En årsmötesdeltagare informerade om felaktigt datum i verksamhetsberättelsen.  


Korrekt datum för Linda Johanssons avgång ska vara 18 juni. Övriga i styrelsen förutom en 


ledamot avgick den 19 juni. En rättelse kommer att skrivas in i verksamhetsberättelsen. 


Rapport om uppfyllande av mål och uppdrag från föregående årsmöte föredrogs inte då 


styrelsen som valdes avgick varför deras mål och uppdrag ej kunde uppfyllas. 


 


b) Rasklubbens kassör Maria Wägner svarade på frågor avseende balans- och 


resultaträkning.  


 En synpunkt gällande höga kostnader för föreningsmöten inkom. En förklaring gavs.  


 Årsmötet godkände den finansiella sammanställningen, balans och resultaträkning.  


 


c) Marika Larsson föredrog revisionsberättelsen för 2023. 


En årsmötesdeltagare ansåg att revisionsberättelsen borde delats upp i två delar. En för 


styrelse fram till 19 juni och en för styrelsen som tillträdde 13 september.  


Hon ansåg också att tidigare revisor som avgick i augusti skulle ha reviderat den styrelse som 


avgick den 19 juni. 


Kirsten Silow Örnberg upplyste om att normalt sett görs ingen revision vid byte av styrelse 


mitt i ett verksamhetsår om det inte finns synnerliga skäl att misstänka oegentligheter.  


Kirsten Silow Örnberg förtydligade att en av de reviderande revisorerna som har varit 


revisorssuppleant, tillträdde som ordinarie revisor i augusti 2023.  


Kirsten Silow Örnberg ansåg att revision gjordes efter verksamhetsårets slut enligt bästa 


förmåga. Noteras bör att protokoll nr 6 och 7 från föregående styrelse var ofullständiga. 


 


Övrigt: Kirsten Silow Örnberg betonade att en frivillig organisation med ideella krafter 


behöver vara ödmjuka inför styrelsens uppdrag.  


 


§ 10. Fastställande av balans och resultaträkning samt beslut om disposition av vinst eller 


förlust 


Årsmötet beslutade att fastställa det presenterade balans- och resultatrapporterna per den 


31 december 2023. 


 


§11. Beslut om ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter  


Årsmötet beslutade i enlighet med revisorernas förslag att bevilja rasklubbens ansvarsfrihet 


för 2023.  


  







 


§ 12. Genomgång av styrelsens förslag avseende  


a) Mål:  


Kassör Maria Wägner presenterade verksamhetsplanen för 2024.  


Verksamhetsplan 2025 justeras i efterhand gällande ansökan om rasspecial, 2025 ändras 


till 2026. 


 


b) Rambudget för innevarande verksamhetsår samt preliminär rambudget för det närmast 


följande   


 


c) Medlemsuppgift enligt § 4 i stadgarna för nästkommande verksamhetsår. 


Styrelsen föreslår oförändrad medlemsavgift för närmast kommande verksamhetsår. 


Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  


 


d) Andra ärenden samt motioner vilka styrelsen har bedömt kan ge konsekvenser för 


verksamhet och ekonomi.  


 


Kassör Maria Wägner presenterade motion 1 gällande avskaffande av krav på arbetsmerit.  


Styrelsen biföll motionen med undantag av punkt tre.  


Motionären förtydligade bakgrunden till motionen. 


16 medlemmar av 21 röstade ja till att: ”VHK tillsätter en arbetsgrupp, ledd av en 


styrelseledamot och i övrigt medlemmar utanför styrelsen, i avsikt att med kraft verka mot 


såväl SBK om SKK för att kraven på arbetsmeriter avskaffas omgående och utan dröjsmål”.  


Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  


 


 


Kassör Maria Wägner presenterade motion 2 gällande likställighet mellan MH och BPH.  


Motionären förtydligar bakgrunden till motionen.  


Styrelsen har yrkat avslag på motionen, med tillägget att det senare i år eller senast till 


nästkommande årsmöte tillsätts en arbetsgrupp som undersöker frågan vidare.   


Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  


 


Kassör Maria Wägner presenterade motion 3 gällande hanhundslista.   


Styrelsen har yrkat avslag på motionen då det redan finns en arbetsgrupp som arbetar med 


detta. Motionären är inte längre medlem men gruppen Avel och Hälsa kommer arbeta i 


motionärens anda. Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  


 


§ 13. Beslut i ärende punkt 11 


Se § 11.  


 


§ 14. Information om planerade aktiviteter i syfte att nå fastställda mål  


Se § 12.  


  







 


 


§ 15 Val av styrelse enligt § 8 moment 1 i stadgarna samt beslut om suppleanternas 


tjänstgöringsordning 


Hilda Björkman, sammankallande i valberedningen informerade om varför nominering av 


Vice ordförande, en ledamot och revisorssuppleant öppnades upp under mötet. 


 


a) Val av rasklubbsordförande 1 år. 


Årsmötet beslutade att välja Marita Hernvall för en tid av 1 år 


b) Val av vice ordförande Madelene Törnlund fyllnadsval 1 år  


Årsmötet beslutade att välja Madelene Törnlund för en tid av 1 år 


c) Val av sekreterare 2 år 


Årsmötet beslutade att välja Anneli Löf för en tid av 2 år 


d) Val av ledamot 2 år 


Årsmötet beslutade att välja Marianne Nordahl för en tid av 2 år 


e) Val av ledamot 2 år 


Årsmötet beslutade att välja Louise Skoog för en tid av 2 år 


f) Val av Suppleant 2 år  


Årsmötet beslutade att välja Anette Sjögren för en tid av 2 år 


Valberedningen förslag till suppleantsordning enligt: 


1. Anna Fogelström  


2. Annette Sjögren  


 


§ 16 Val av två revisorer och en revisorssuppleant enligt § 9 i stadgarna  


Valberedningen föreslog till val av revisorer för en tid av ett år:  


Ordinarie Hilda Björkman  nyval 1 år 


Ordinarie Amanda Bremme   nyval 1 år 


En Årsmötesdeltagare föreslog till val av revisorssuppleant för en tid av ett år: 


Sophie Eklund 1 år  


Årsmötet beslutade att välja Hilda Björkman och Amnanda Bremme till ordinarie revisorer för 


en tid av ett år. 


Årsmötet beslutade att välja Sophie Eklund till revisorssuppleant för en tid av ett år. 


 


Övriga poster är och sitter till och med 2025  


Kassör Maria Wägner  


Ledamot Therese Flodin  


Suppleant Anna Fogelström  


 


§ 17 Val av valberedning enligt § 10 i stadgarna  


Årsmötet beslutade att till valberedning utse:  


Margareta Westlin  sammankallande  1 år 


Malin Ranestål ordinarie 2 år 


Josefin Berggren  ordinarie 1 år 


  







 


§ 18. Beslut om omedelbar justering av punkterna 12 och 14 till 16 


Årsmötet beslutade om omedelbar justering av punkterna 12 och 14 till 16. 


§ 19. Beslut om styrelsens förslag i ärenden samt motioner som inte behandlats under 


punkt 12  


Inga föreslag förelåg. 


§ 20. Väcks vid årsmötet förslag i ett ärende som inte finns medtaget i dagordningen, tas 


ärendet upp till diskussion men inte till beslut  


Maria Wägner informerade om vinnarna av Årets Hund 2023 tio kategorier 


 


Agility: Riddarängens Flinga - Madelene Törnlund  


Allroundhund: White Ice Wolfs Grand Slam - Madelene Törnlund 


Bruks: Hector Vom Reinholdsberg - Maria Wägner  


IGP: Yata-Gun Iz Beloy Brigady - Daniella Martinsson  


Lydnad: I’m Isac of Ariellespride - Marie Ekström  


Nosework: Frostflake’s Pegasus - Lotta Wettström  


Rallylydnad: I’m Isac of Ariellespride - Marie Ekström 


Utställning: Frostflake’s Extreme X - Jenny Olsson & Lena Delér  


Utställning-Veteran: Kylie of Trebons Berger Blanc - Sophie Eklund 


Viltspår: Haketorps Edith Piaf - Marianne Nordahl 


 


 


Ordförande Marita Hernvall avtackade avgående förtroendevalda:  


Vice ordförande: Magnus Orrebrandt  


Revisorer:  


Maria Wägner 


Mija Ahlström  


Malin Ranestål 


Valberedning: 


Hilda Björman 


Margareta Westlin 


 


§ 21. Mötets avslutande  


Årsmötet avslutades.  
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